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Kossuth-utca íi-ik szám alatt, víiros^ 
:: háza épület. ::

A husvét ünnep Bethlen fontos tárgyalásai Génuában
nqliúny napra elterelte ügy el­
münket a napi politikától, apró 
pártok apró küzdelmeitől, nyel­
velésektől, verekedésektől és 
bombáméról viettül. Valahogy 
megtisztult a szivünk, ínegkönv- 
nvebbült az agyunk ez alatt a 
pér nap alatt s lelkünk tisztább 
és nemesebb régiókba emelked­
hetett, hogy nem kötött le a ki­
csinyes tülekedések szemlélete.

Ám ezekben a magasabb ré­
giókban sem maradhattunk 
menten a szomorúságtól, mert 
alátekintve a való élet sivár ál- ! 
lapotára. szinte reményvesztet- j 
ten kell vala szemeinket a re- j 
mek látása elöl behunyni. Min­
den kornak magához méltó 
gyermekei vannak, ez a régi 
igazság annak a megértésére ve­
zet, hogy a mostani kor szegény 
Magyarul szagra nézve semmi- 
kép sem lehel biztató. Ez a kor. 
In olvan, mint gyermekei, önző 
kapzsi, erőszakos, a más javá­
val semmit sem törődő, az üsz- 
szeség érdekében őszintén ál­
dozni nem kész. Ez a kor, amc- 
l\ik vesztett háború után. ész 
nélkül és lelkiismeret nélkül elő 
idézett forradalom után, vé­
rengző erröszakosságok és gyil­
kolások sorozata után még min­
dig elvakult pártdühnek táplá­
lnia tud lenni, amelyik olyan 
vérlázi tó b lincselek mén veket 
szül, mint például az erzsébet­
városi bombamerénylet és ame­
lyik az ilyen gonoszteltben is a 
politikai célokra kihasználható­
ságot látja meg : ez a kor nem 
lehet Magyarországon a virulás 
és boldogság kora. Nagy nem­
zeti szerencsétlenségek érnek 
erőteljes és IVjlödésképes kor­
szakban levő nemzeteket is, ám 
az ilyen szerencsétlenségek a 
nemzeti erők összefogásai, a 
vállvéteti munkálkodást, az ön­
érdeknek a közjó érdekében 
tettéibe szorítását szokta er d- 
ményc/ni. Ahol nem jelentke­
zik ez az eredmény, ott a nem­
zet a hanyatlás korában él.

De a hanyatlás nem mindig 
a végső gyengeség, hanem igen 
sokszor csak átmeneti kórság 
jele. Egészen bizonyosan csak 
rövid betegség minálunk is. A 
javulás talán sokkal közelebb 
van, mint magunk is gondolni 
merjük.

Mély gyászba borult a termé­
szet ama szomorú pénteken és 
a keresztre feszilettnek Ili vei és 
ellenségei azt hitlek, vege van 
mindennek. Pedig kél nap sem 
tölt belé s megvolt a fellnmadas.

Genua, április 18. Beavatott 
helyről kapott információnk sze­
rint a miniszterelnök géműd tar­
tózkodása e pillanatban nemcsak 
a konferencia szoros gazdasági 
tárgyalásaival függ össze, hanem 
azzal is, hogy Bethlen István gróf 
miniszterelnök széleskörű tárgya­
lása <al folytat, amelyek kívül es­
nek a konferencia anyagán. Már 
elsősorban tárgyalt a kisantant 
vezető köreivel, amelyekkel kü­
lönböző függő kérdéseket óhajt

tisztázni, nemcsak gazdasági, ha­
nem külpolitikai természetiteket 
is. A miniszterelnöknek ezek a 
tárgyalásai, a jelek szerint ered­
ményesek lesznek. Erre vall az, 
hogy a cseh sajtóiroda igen ba­
nds igos hangon emlékezik meg 
Bethlen István gróf miniszterel­
nök és Benes tárgyalásairól. Betti 
len István gróf miniszterelnök 
tárgyalásainak az oltani politikai 
ke,ük is igen nagy fontosságot 
tulajdonítanak.

Németország megegyezett 
Oroszországgal.

Paris, április 18. A Havas ügy­
nökségnek jelentik Genovából : A 
néniéi küldöttség közlése szerint 
Némi lország és Szovjelornszor- 
szag között szerződés jött létre, a 
mely a teljes viszonyosságon ala­
pul. A szerződés helyreállít!ja a 
két ország között a rendes diplo­
máé iái érintkezést.

Genova, április 18. Az orosz de­
legáció a német-orosz szerződés­
nek következő, részben csonka 
szöveget adta ki.

A német kormány képviseleté­
ben Bullienau és a szocialista ta­
nácsköztársaság kormányának 
képviseletében dicseim a követ­
kező határozatokban állapodtak 
meg :

I. A kel kormány megegyezett 
abh.m, hogv a német birodalom 
és a szovjet köztársaság között 
megindult tárgyalásokat a hadi- 
állapot idejéből származó kerde 
sokben a kővetkező alapokon Ing­
jak szabályozni, a) A német bi­
rodalom és a szov jet köztarmsag 
kölcsönösen lemond a hadiköll- 
ségek megtérítéséről és a hadi kar 
pótlásról, h) A háborús állapotok 
állal éi intett közjogi és magán­
jogi \ i ./.onvokat beleértve. A má 
sík cd hatalmába került keres­
kedelmi hajók sorsának kérdéséi 
a kölcsönösség alapján fogják sza 
batyuzni, i ) Németország és Orosz 
ország kölcsönösen lemondanak a 
hadi baglyok ellátási költségeinek 
illegtél ipséről.

II. Németország lemond azok­
ról az igényekről, amelyeket a 
szovjet köztársaság törvényeinek 
és intézkedéseinek a Német biro­
dalom alattvalóira és azok ma­
mán jogaira. valamint a Német­
hi rod a lom jogaira való értelme­
zésére támasztott, feltéve, hogy a 
szov jet köztársaság kormánya ha­
sonló igényeket a többi államok 
kai szemben nem támaszt.

Hl. A Németbirodalom és a 
szovjet köztársaság közi azonnal 
felújítják a diplomáciai és kon­
zuli összeköttetési.

IV. A két kormány továbbá 
abban is megái la Ipodott, hogy 
az egyik fél alattvalóinak álta­
lános jogi helyzetét a másik fél 
területén, valamint a kereske­
delmi és gazdasági viszonyok sza­
bályozását a legjobb alapon hajt­
ják végre.

V. A kél kormány kölcsönös 
jóakarattal lesz egymás iránt, 
úgy gazdaságilag, mint politikai 
téren.
• VI. Ennek a szerződésnek az 
első és negyedik pontja ratifiká­
lással, a többi határozat pedig 
azonnal érvénybe lép.

Ezt az okiratot kél példányban 
állították ki Huppalólian. 1922 
április 16-án. Aláírás : Rallicnau 
és Csicscrin.

Genua, április 18. A német 
orosz szerződős az értekezlet kö­
reiben nagy meglepetést es iz­
galmat keltett. Az egyezmény kü­
lönben az orosz delegáció szöve­
gezésében jelent meg. A szövetsé­
ges államférfiak tárgyalni kezd­
tek azonnal arról, hogy milyen 
intézkedéseket foganatosítsanak a 
német-orosz egyezménnyel szem­
ben. Bizottságot alakítottak, 
amelv megvizsgálja, hogy vájjon 
elleniéiben áll-v a megegyezés a 
Versailles! szerződéssel és ha igen. 
mennyiben, (MTI.)

<lentin, április IS. A szövetsége­
sek tanácskozása alkalmával 
Bárdion élesen kritizálta a német 
és orosz delegáció kétszínű játé­
kai, amelyet ma a konferencián 
megismétellek. Bariton továbbá 
kijelentette, hogy nem vesz to­
vább részt az oroszokkal együtt 
a félhivatalos megbeszéléseken és

megjegyezte, hogy utasításokat 
kér Parisból. (MTI.)

Paris, április 18. Az angol sajtó 
a Genovában létrejött orosz-né­
met szerződés dolgában ugyanazt 
a nézetet vallja, mint a francia 
sajtó. Hirt ad arról, hogy az egyez 
meny létrejöttének egyik legfőbb 
oka az elő vigyázat hiánya volt. 
Helyesli Amerikának azt az eljá­
rását, hogy nem vesz részt a kon­
ferencián és jogosultnak tartja 
azt az aggodalmat és bizalmatlan­
ságot, amellyel Franciaország az 
ügy iránt kezdettől fogva viselte­
tett. A néniét-orosz szerződés ha­
tása a genovai konferencián bom- 
liaszerü voll.

London, április 18. A Times ve­
zércikkében annak a reménynek 
ad kifejezést, hogy az antantba - 
tálmák, különösen Anglia és Fián 
ciaország megragadják ezt az al­
kalmai és elfogadják a kihívást, 
hogy felvilágosítsák a németeket, 
valamint a bolsevi kokat arról, 
hogy a szövetségesekkel nem le­
het büntetlenül dacolni és mun­
kájukból gúnyt űzni. Ha ezt a ki­
hívást az antant haladéktalanul 
és erélyesen nem fogadja cl, Haji­

jai meg vannak számlálva.
London, április 18. A Reutev- 

iroda külön tudósítójának tegnap 
este Genovában feladott jelentése 
szerint a német-orosz szerződés 
megkötése előreláthatólag nem 
fogja a konferencia megszakítá­
sát maga után vonni. (MTI.)

Genua, április 18. A Villa Re- 
gioban, ahol az olasz miniszterek 
laknak, ma az öl meghívó nagy­
hatalom, a kisantant és több sem­
leges állam delegátusai és szak­
értői - egybegyűltek, hogy meg ­
vizsgáljak a német-orosz szerző­
dés következtében előállott hely­
zetet. A semlegeseket a legutolsó 
órában vonták be a tanácskozásba 
A német é*s orosz képviselők nem 
vettek részt a tanácskozáson. Az 
ülés lefolyásáról különböző hi-

\ íran-ek kerültek forgalomba.
ciák állítólag a német-orosz szer­
ződés megsemmisítését kérték, 
mert az ellenkezik a versa illési 
szerződéssel. Az angolok helytele­
nítették Németország eljárását, de 
nem vettek tervbe foganatosí­
tandó rendszabályokat. Hir sze­
rint az olaszok középutat keres­
nek a konferencia megmentésére. 
Állítólag olyan javaslatot is nyú j­
tót lak he, hogy Németországul 
zárják ki az első politikai albi­
zottságból, minthogy ezen bizott­
ság legfontosabb teendője az 
Oroszországgal való uj kapcsola­
tok mvatecemlcse vs Némelov 
s/ág már a konferencián kivid 
megteremtette ezt n kapcsolatot.
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Az amerikai ut előtt.
Husvét első napján búcsúzott el 

dr. Baltazár Dezső püspök a tör­
ténelmi nevezetességű református 
Nagytemplomban. Talán soha 
annyi ember még nem volt e 
templomban. Latiunk papszenle- 
léseket, láttunk lelkészbeköszön­
tőket. de láttunk mindig üres kö­
zöket a lugas csarnokban. Balta­
zár bucsuzásán nemcsak a padso- 
rokbkan szorongottak a hívek, - 
hanem még a közök is ugv. tele 
voltak hívekkel, hogy az ajtókat 
nem lehetett benyitni. A törté­
nelmi fül jegyzések csak 1849 áp­
rilis 14-én a Habsburg-ház detro- 
nizációja alkalmával említenek 
ilyen nagy közönségei.

A hívek nagy sokasága kényte­
len volt elmenni más templomba, 
mert már még a karzaton se ju­
tott neki egy állóhely. Valóságos 
zarándokiás volt e délelőttöt! a 
Nagytemplom felé. A püspök ma­
gas szárnyalást! imája, hatalmas 
beszéde, áldása teljesen elbűvölte 
a nagy sokaságot. Az isteni tiszte­
let végeztével közel 1000 ember 
maradt bent és vette fel a püs­
pöktől az in vacsoráját. Máskor az 
egész gyülekezet nem volt annyi. 
A vasárnapi hatalmas gyülekezel 
megmutatta azt a nagy népszerű­
séget, mely dr. Baltazár Dezsőt 
körülveszi. A híveknek ez a me­
leg ragaszkodása fogja elkísérni 
messze útjában is az l" [vi­
lágba.

Dr. Baltazár Dezső püspök a 
Következő gyönyörű egyházi be­
szédet mondotta :

Húsvéti egyházi beszélt. (lat.
I Y IS. : „Szép dolog fáradozni a jó­
ban mindenkor és nem eso'pán ak 
kor. ha köztelek vagyok ".

Szeretett Gyülekezel! Minél na­
gyobb az élet bizonytalan.,aga, nyo­
morúsága és veszedelme amiül hi- 
vebben kel oltalmazni az Istentől 
adatott és ránk bízott jókat; annál 
szomjubban kel! lelkűnkkel l'eltlulni 
azokat az erőket, amelyek Krisztus­
ból származnak lei és annál erőseb 
ben ragaszkodni az. Atyához, aki­
nek „szeme rajtunk és szive vetünk 
\aII mindenkor“. I)e nem csak az 
élei nyomorúságaiban; hanem jó 
napjaiban sem kell elfelejtenünk azt 
a közösséget, ami közöltünk és az 
Isten között van. A vele való ál­
landó élei közösség a legerősebb 
biztosíték az iránt, hogy sem a baj, 
sem az öröm kísértései nem fognak 
rajtunk ; mert ha hitünk van, 
akkor sem idő, sem térség ; „sem 
élet, sem halál nem szaknsztlmtnak 
el minket az leien szerelmétől, mely 
vagyon a mi í runk Jézus Krisztus­
ban".

„Az Isten szereteti1 pedig az. hogy 
az ö parancsolatait megtartsuk". 
Az ö beszédei és parancsolatai gyö­
nyörűséges jók, amelyekben fára­
dozni az Untak jó lets zés; mi nekünk 
pedig szentségre törekvés, mely ál­
lal meglátjuk tiszta szír szemével 
az I rat. Az. Isten parancsolatainak 
a megtartása az. a kapcsolat, amely 
összeköti az eget a iöld.lel; az Isten 
éleiét a mi életünkkel: úgy, hogy 
nem is mi élünk többé; hanem a 
bennünk kiábrázolódoVt Krisztus.

lgás és terhes élet ez, mert bőven 
vannak keresztjei. Már maga az a 
tusakodás és kereszt, hogy a kétféle 
törvénynek : az isteni és emberi 
akarat két törvényének szaggató 
csalájál érzi tagjaiban az. ember; 
két ellentétes világ háborújának lá­
zéi, viharát; a halál testének vívó 
dását. vergődését. melytől véres ve­
rejtéket izzad a geUemáuú két ti lé­

lek homloka. Még az. a letelik .,eg is 
kereszt, hogy minden cselekede­
tünkért megszámoltál a mindent 
látó Isten; mert bizony hiába mon­
danánk Káinnál gonoszul mentege­
tőzve : „avagy önzője vagyok— én 
az én atyámfiának?“, a bűn nyoma 
reá van sütve kikerülhetetlen bün­
tetéssel a homlokunkra. Ha az ég 
túlsó részére; ha a négy szeleknek 
mind háta mögé vettetnénk is: még 
olt is utót érne az, aki betölt örökké 
való s mindenütt jelen való léttel 
időt s .területet.

Ámde az, 1.,lennel közös éleinek 
az igája gyönyörűséges, a terhe 
könnyű, a keresztje dicsőség! Mert 
mind arra szolgálnak, hogy „pó­
toltassák az, ami híja még van a 
Jézus szenvedésének a mi haladó 
életünkben“. A Jézus nevel ért csu- 
Foltatást; az. ő orcája verését, véres 
ixzadását; homloka tövis koszorú­
ját: az élete keresztjét, a halála sír­
jál vállalhatjuk; meri mindezekkel 
emelkedünk, világosodunk, igazu­
lunk, tökéletesedünk, feltámadunk, 
tizek nevelő igák, nemesítő terhek, 
tizekhez képest földre luiz és leala­
csonyít mind az az iga, amit a világ 
a maga szolgálatának dísztelen és 
dicstelen gondjaival a váltunkra ad: 
mind az a teher, amivel a jo mulasz­
tása és a gonosz cselekvésé reá 
gördíti lelkünkre a vádoló lelkiisme­
ret kövét és mind az a kereszt, a 
melyről a gyalázat és kát hozat hol­
lói, sakáljai és hiénái részvét nél­
kül lépik le és hordják széjjel egy 
hímben született, élt és meghalt test 
darabjait.

„Vigyázzatok és imádkozzatok. 
Imgy kísértésbe ne essetek ' Így 
figyelmezteti Jézus lanih ányailj 
mikor elérkezett az az 'idő. imgy el­
hagyja őket és azok vitel. A mester 
tudja, hogy mi vége lesz a jóban 
való fáradozásnak, mihelyt íi távo­
zik. mihelyt megszűnik jelenlétein k 
közvetlen varázsa. A kereszt majd 
oda áll lek ele árnyával a tanítvá­
nyok bizás,a, hite, reménysége és 
szeretett" elé. Hiába lelt isteni ajak 
kai hirdetve és csudaeselckcdelek- 
kel is bizonyítva a lerontott temp­
lom harmadnapi felépítése; hiába 
lelt kijelentve nyíltan, egyenesen 
és világosan a harmadnap! feltáma­
dás -. a távozás valósága erősebb 
lett a találkozás reménységénél: a 

1 halál csendessége hangosabb a fel­
támadás trombitáinál

Hiába is Fogadkoznak a tanítva 
nyok. mondván: „Itt mindnyájan 
meghot ran kozna k Is te benned, tói 
soha meg nem botránko/.unk" .. Ilit 
meg kell is veled halnunk, meg nem 
tagadunk téged". „I ram. le veled 
készek vagyunk minit tömlőére, 
menni" . Mégis meghot rá nkozl ak 
benne, mikor nem hívta segítségül 
a tizenkét sereg angyalokat: mikor 
tétlenül megadta magát ellenségei­
nek. Megtagadták őket. mikor iájuk 
iijesztettek; nem mentek vele se 
himlőébe, se halálra; mikor ó csak­
ugyan fogságba jutott és halálra 
ment. Bele fáradlak a jóba rundjait: 
mihelyt nem volt köztük. Alkalmi 
hi vők voltuk: nem mindenkoriak. 
Állhatatlanok és nem állhatatosak.

Azt hitték, hogy örökre lezárult 
Jézus felett a sir szája s a keresztfa 
meggy a lázó halálának elszenvedése 
után gondolni sem merlek a hús vél 
diadalára; a feltámadás dicsőségévé. 
Sőt még akkor is. amikor husvét 
napján egymás után következő 
szemtanuk teltek megegyező bizony 
súgót afelől, hogy látták a győze­
delmes igazságot : a feltámadott 
Krisztust, még akkor is hitetlenül, 
kétkedve ingatták fejüket. Talán 
még jobban is szerellek volna mar. 
ha nem bizonyul valónak a meg 
jövendölt csoda. Hiszen n feltáma­
dott Jézus jogos szvmi ehanyVs il 
fogja égetni arcukat a jóban való

megtanulásukért csiiggedésükérl, 
állliafaltanságukérl

Sokszor megismétlődik ez a Jézus 
halálával es fetlámadá iával k ip- 
esolatos lélektani allajioi: ami Iái 
apostolnak sxenlleckénkbeli szavai­
ban is kifejezésre jut. Jézus az. igaz­
ság megszemélyesítője: az örök is­
teni és örök emberi igazságoké; 
amelyeket megölni nem lehet; mert 
bennük a világot teremtő, lenn lat to 
és tökéletest tő lélek : a szeretet szab 
törvényt és jelent feltámadó, örökké 
élő életet. Mégis sokszor állanak a 
telipori igazság s a ineggyalázoft 
szeretet mellett ugv mintha meghalt 
volna. I'éilbc hagyják az igazság 
szolgálatát, a szeretet gyakorlását, 
mintha nem lenne már közte az em­
bereknek: mintha el szál lőtt, elmúlt 
volna örökre visszatérés. Feltáma­
dás reménye nélkül. Pedig azért, 
hogy ideig-óráig ördög légiók száll­
jak meg az emberek légióit; azért, 
hogy átmenetileg a Krisztus az anli- 
kriszlus hál a mögé kerül; azért, 
hogy megtévedi hónapok s évek ide­
je a sípoló I-1 iható tfj tk k - szüze k 
gibeonila férfiak, kanaánila asszo­
nyok. Isten és emberek elölt ked­
vetlen gyermekek s álmatlan vettek 
rongálják a bölcs és becsületes elő­
dök állal csinált regi határokul; 
azért. hogy egyelőre tz öldöklő an­
gyal lesz az eszmény, Kain és Jndás 
a tanító mesterek: azért, hogy most 

-kétségbeejtő boridat van és rémes 
éjszaka : azért mi nekünk látnunk 
kell a nyitott sirt s a belőle diadal­
masan kikelő igazságot, győzelme­
sen feltámadó szereldei. Mert ezek 
előbb utóbb visszatérnek, megjelelt 
nek s minket, akik kitartással, küz­
delemmel. Itá horga Hala sok kát és 
szenvedésekkel hívek voltunk egy 
kevesen.... többre fognak hízni a 
fáradozással szépen szolgált jó 
végső diadalának dolgaiban.

Szeretett Gyülekezet . Az Istennel 
Való szcrctobeli életközösségei Pál 
apostol atalviszi s/.cidU ekénkben
az embertcslvéi iség szeretetheti élet 
közösségére olyan bensöséggel, hogy 
annak a térbeli távolság korlátja 
nem lehel. „Szép dolog fáradozni a 
jóban mindenkor és nem csupán 
akkor, ha közietek vagyok". így 
szól a szent lecke. Alkalmazzuk e/l 
most magunkra egy kicsit és pedig 
a húsvéti feltámadás kegyelmi ado­
mányának fényében, ninety kiterjed 
minden földekre, időkre és embe­
rekre.

Lutheri számítás szerint én nem­
sokára messze távozom tőletek. 
Menni kényszerít az a nagypéntek, a 
mely hazánkra és egyházunkra ha­
lálos szerencsétlenséggel reá borult. 
Megyek segítségért, a leitámadás 
erőiért; hogy húsvéti fényit legyen a 
viszontlátásunk öröme. A közeli 
évek súlyos próbállalásai között, a 
mikor az evangéliumi igazságokat. 
Krisztus szeretet vallásának paran­
csait bcliál-ílnt fordítva kezdték 
magyarázni; mikor a szeretet vallá­
sának szellemével, irányával, céljá­
val és lényegével ellentétesen ha­
ragra. gyűlöletre, rablásra és gyil 
koíásra átváltoztatva kezdték alkal­
mazni a politikai eszközzé leli. gya­
korlati keresztvénség jelszavát; a 
mikor ősi egyházunkat kividről 
erőszakkal támadták, belül árulás­
sal emésztették. amikor a Kálvinista 
Sion a kálvini láttok bizonytalan 
bujdosó helyévé kietlenedet), sivá­
rodéi I; szegény hazánk pedig népek 
prédájává, világ seprőjévé hanyat­
lóit alá : az Ítéletnek eme nagypén­
teki idején 1 i szép dolgokat növelte 
lek jóban fáradoztatok. Hívek és 
igazak, erősek és bátrak maradta­
tok s bennetek és általatok megtar­
tatott a jobb jövő éleiének zsengéje 
feltámadásra.

Ti tudjátok, hogy én mennyi lio>z- 
szu tűréssel, terhe- fáradozással; 
sem gáncsra, sem gyalázlalásra, 
sem fenyegetésre, sem veszedelemre 
nem adva. müven hűséggel igvekez 
lem az Istennek jó tetszé.ére - ti 
nektek hasznotokra lenni. Most is 
azért megyek, hogy jó dologban fá­
radozzam érettelek akkor is. ha köz

lelek nein vagyok. Ti ne fárasszálok 
magatokat érettem egyébbel, mini 
huzgóságns könyörgéssel olyan hit 
szerint, amely kardnak élétől, ion 
géniek mélységéből, iiizböl és orosz­
lánok verméből is megszabadd.

Lgyházunk és hazánk közjaváért 
nznoban nagyon is fáradozzatok. V 
miket idáig együtt megőriztünk, bal 
és jobbfelöl jövő lám utasok ellen : 
a szabadsagunk, világosságnak, sze­
retetnek és békességnek leikéi, alap­
jait. érdekeli, sértetlenségét óllal 
mázzátok híven magatokra maradva 
is. A meghall és feltámadott Jézus 
példája biztat', hogy a Magyar Kál­
vinista Sión leánya „nem Imit meg. 
hanem estik nhiszik". Az ébredése 
nem harag és gyűlölet átkozott éb­
redése; hanem szeretet és béka ál­
dott ébredése lesz: mint ahogy a fel­
támadott Jézus is ezekkel a szavak 
kai nyitotta reá visszatértekor köny- 
tiyen felejtő tanítványaira az ajtót : 
„békesség ti nektek", iához én tneg 
azt mondom nektek, hogy legyen elég 
ti nektek mindenre az Isten ke­
gyelme. amint nekem elég volt elei­
től fogva és elég lesz mindörökké. 
Ámen.

BEÖTHY ZSOLT. |

A magyar tudományoknak és nem­
zeti irodalmunknak mélységesen 
nagy gyásza van. Mint lapzártakor 
rövid távirati tudósítás jelenti : 
Beöthy Zsolt meghalt.

Az agg tudós halála pótolhatatlan 
veszteség a magyar kultúrára, 
inelvnek a mai nehéz időkben min­
den erejére szüksége volna, mennyi­
vel inkább gyászosan kell nélkülöz­
nie Beöthy Zsoltot, aki egyik osz­
lopa volt a nemzet szellemi fölé­
nyének. a ..naggyá"' leli szomszédos 
nemzetek sokkal alacsonyabb kul­
túrájával szemben.

Beöthy Zsolt 1818-ban született 
Budán. Iskoláit Budán és Budapes­
ten végezte. Itt lelt bölcsész doktor 
s 1871-ben rendes tanár. Pályafutása 
ezután a nagy tehetségek gyors 
emelkedését mulatja. Tagja lesz a 
Kisfaludy Társaságnak. melynek 
később elnöke, másodelnöke az 
Akadémiának. Mint egyetemi tanár s 
mint esztétikus Gyulai Pállal együtt 
osztozkodik a babéron. Az. agg tu­
dóst tüdőgyulladás támadta meg s 
ennek lelt az áldozata.

Haláláról a következő távirati 
tudósítás számol be :

Budapest, április 18. Beöthy Zsolt 
egyetemi tanár főrendiházi tag ma 
este fél 8 órakor 71 éves korában 
elhunyt. MII

Á korona 0*62
Budapets. április 18, A valutapiac 

zárlata ez volt : Napoleon 11085 - 
ltd 15. dollár 780—03, márka 275 85, 
lira 1275 1.125, osztrák kommá 0 és
háromnegyed 10 és egynegyed, ru­
bel 51 és fél 55 és fél, lei fi8<> OS. 
szokol Bit 18 18. dinár 085 05, lm
gyei marka 20 és fel 21 és fel.

Zürichi záriul: Berlin 175, Hollan­
dia 195. Xewvork ál I. London 2271. 
Paris 1780. Milánó 2810. Ibiig« 10,15. 
Budapest 0.(12. Zágráb 10,5, Varsó 
II. Becs 0 és ölnyolcad. osztrák hé 

1 végzett 7.
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SIMON BANKIRODÄ,
Debrcczen, KoMuth-utca 11.
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Külföldi Indusok ;i városi tnu- 
zvunibu. Toyama Kooichi japán 
nyelvtudós, aki hosszabb idő óla 
Budapesten ól, tegnap Dcbre- 
czenbe rándull la, hogy megnézze 
az alföldi nagy magyar várost. 
Itt jártában, (Ír. Kardos Albert 
kisércléhcn megtekintene a vá­
rosi múzeumot, különösen a nép­
rajzi osztály ragadta meg ügyei­
mét és az igazgatóságnak a leg­
nagyobb elismerését fejezte ki. 
Ugyancsak Imsvét a lkai ma val lá­
togatta meg a városi múzeumot 
CÍi. Giere genfi egyetemi tanár 
lábai dl Sándor tanár kíséreté­
ben. A múzeum megtekintése 
után. délután a Hortobágyin ran- 
dultak ki kocsin.

Bessenyei irodalmi ünnep. A 
nviregvliázai Bessenyei-kör e hó 
21-én, az Agis tragédiája megje­
lenésének löd éves fordulója al­
kalmával irodalmi ünnepet ren­
dez, melyen Imre Sándor állam­
titkár Bessenyei hivatásáról. Csá­
szár Elemér Bessenyei irodalmi 
jelentőségéről és Gyulai Ágost 
a Bessenyei-kör feladatairól tar­
tanak előadást. Délelőtt az Aka­
démia. Kisfaludy Társaság, Petőfi 
Társaság, Csokonai-kör. Arany 
János Társaság, Kazinezv-kür és 
az iskolák helyeznek egy-egy szál 
virágot Bessenyei szobrára.

Eljegyzési hir. Eurszl Erzsikét 
Püspökladányból eTJegyezle Áll­
maim Jenő Debrecen. (Minden 
külön értesítés helyett.)

Választási mozgalmak Debre­
cenben. Mint értesülünk, Debre­
cen második kerületinek választó 
polgárai közül egy tekintélyes 
csoport dr. Orhók Attila volt nem 
zetgyíilési képviselőt kérte föl a 
jelöltség elfogadására, aki Debre­
cen érdekeiért sokszor és eredmé­
nyesen exponálta magát a nem­
zetgyűlésben. Dr. Orhók Attila 
hálásan megköszönte a bizalmat 
s kijelentette, hogy a jelöltséget 
elvállalja. Lengyel Zoltán dr.. a 
harmadik kerület képviselőjelöltje 
c hét végén ú jra Debrecenbe ér- 

• tűzik, vasárnap délután a Homok 
kertben beszédet is fog tartani.

A világítási vállalat munká­
sainak követelése. A világítási 
vállalat felügyelő bizottsága szer­
dán délelőtt 10 órakor Vargha 
Elemér dr. Ib. főjegyző elnöklete 
alatt ülést tart, amelyen tárgya­
lás alá veszik a világítási válla­
lat munkásainak követeléseik 

Istentisztelet a tanyákon. 1111s 
vet két napján nemcsak a város­
ban. hanem a tanyai iskolákban 
is istentisztelet volt. A gyönyörű 
időben kacagott az egész termé­
szet. A tanyák békés lakossága 
ünnepi ruhában, zsoltárral kezük 
ben becsületes hittel, szent áhítat­
tal vonullak az iskolák felé 
imádkozni mentek. Minden iskola 
megtdl imádkozokkal. A lelki­
pásztorok apostoli hittel szóltak 
az egyszerű néphez, termékeny 
talajba vetették az ige magjait, 
fiz pusztarészen, liz tanyai isko­
lában volt istentisztelet, isten- 
tisztelet után urvaesoi aoszlas. A 
lelkészek a legjobb benyomással 
léi h a v issza és hisszük, hogy a 
debreceni egyház sürgősen a leg­
széle idill körű intézkedést meg­
teszi, liog\ a tanyák népét minél 
gv aki abban részesítsék lelki apu 
lasli in

Zsigmond Sándor 
volt esperes tragikus halála.

Futó Itízként terjedt el ma a 
varosban, hogy Zaiijinuiul Sán­
dor volt esperes, később városi 
szegényügyi jegyző gázmérgezés­
ben meghall. Az ősz, szerénv, 7ö 
éves öreg urat nagyon sokan is­
merték és ismerve hányatott éle­
tét, tragikus halálát mélyen saj­
nálták. A zárkózott természetű, 
magános, beteges öreg ur ünnep 
második napján is rendes időben 
nyugovóra tért. — Gázkályháján 
teáját főzte, majd az ágyban ol­
vasott s elaludt anélkül, hogy a 
gázcsapot elzárta volna. A ki- 
ömlő gáz megfulasztotta az anél­
kül is beteges szervezetű öreg 
urat. A reggel figyelmessé lelt 
segítségére siető házfelügyelő már 
csak a halált konstatálhatta.

Zsigmond Sándor hatalmas 
karriert futott meg, bár a csapó- 
dac szerencse, az emberek rossz- 
lelküsége és önnön hibája e dicső­
séges pályát a végcél előtt kellő­
törték. Ősrégi máramarosi, jó­
módú iparos családból szárma­
zott. Mára marosszigeten született 
1847-ben. Itt végezte középfokú 
iskoláit is. A theologiát Debre- 
czenben végezte. Kitűnő növen­
déke volt a hires iskolának. Lel­
kész! működését Debreczenben, a 
kitűnő Könyves Tóth Kálmán ol­
dalán kezdte, mint segédlelkész. 
Innen Pihardiószegrc választot­
ták meg lelkésznek. Rövid szolgá­
lata után Hajdúszoboszlóra vá­
lasztották meg, ahol 27 évig lel - 
készkedelt. Itt érte a megtisztel­
tetés, hogy egyházmegyei főjegy­
ző, esperes és cgyházkerűleti lő- 
jegvző lett. A tudásban, népsze­
rűségben és méltóságban emel­
kedő férfiul Hajdúböszörmény 
egyhangúlag hívta meg lelkész­
nek. Itt érte meg az a nagy meg­
tiszteltetés, hogy a református 
egyház zsinati jegyzőjévé válasz­
tották. Egy lépés választotta el a 
tiszántúli egyházkerület püspöki 
méltóságától. Karrierjének e ze­
nith jén érte a szerencsétlen lé­
pésé, mely a porba sújtotta. Az 
ügy sokkal kisebb volt, mint 
amilyen port vert fel és csak bi­
zonyos hajsza utján lehetett úgy 
felfújni, hogy e kiváló egyházi 
embernek papságáról le kelleti 
mondani. Ekkor jött a városhoz s 
szegényes napidijasi álláson ten­
gődött. Erős munkaerő volt a 
kulturügyosztálvon. 12 évet töl­
tött el e kis karéj fekete kenyé­
rén, inig végre a szegény ügy jegy­
zője lett. Az élei keserve meg­
törte ezt az óriási munkaerejű 
férfiul. Egv hosszú életet dolgo­
zott egyházáért, nagy tudását ra-

Ilazatérő oroszok. A helügymi 
niszler fölhívta Ilajduvármegye 
alispánját, terjessze be azoknak a 
még itt lévő orosz hadifnglvnknak 
névjegyzéket, akik haza akarnak 
térni. Az alispán elrendelte ezek 
összeírását és kiderüli, hogy mind 
össze hat i I ven hadi logoi v van.

Női tavaszi 
felöltők és ruhák

Frank Sándor
női divatházában
Piac-utca 42-ik szám 
(Viiimoiilu-szíilló alatt.)

gyoglalta a Révész-féle Figyelő­
ben, a ,,Protestáns Szemlében“, a 
„Dobreczeni Protestáns Lap"- 
ban. Családjáért élt-halt, ez volt 
éleiének a tragédiája. Két gyer­
meke van : Elek főlörzsorvos 
Győrben és Soltész Elemérné, a 
nagybányai lelkész neje... Élete 
tragédia volt. halála is tragédia. 
Ma, szerdán, délután fél 6 órakor 
temetik a Kossuth-utcai temető 
halottas-házából. Szele György 
lelkész imája kiséri utolsó útjára. 
Egy ember költözött el közülünk, 
aki kétszer halt meg.

A rendőrség a tragikus sorsú 
öreg ur lakásán (Piac-utca 26.,
•I. emelet) megtartotta a helyszíni 
szemlél, Csigc Sándor fogalmazó 
vezetése alatt. A szobában min­
dent a legteljesebb és szokásos 
rendben talált.

Azt a föltevést, hogy Zsiymond 
Sándor súlyos természetű bélbaja 
feletti elkeseredésében lett volna 
öngvilkos, a szobában tapasztal­
tak megdöntik. Az asztalon olt 
voltak ugyanis fölhalmozva a 
tisztviselők beszerzési csoportja 
által kiutalt és kiváltott élelmi­
szerek.

Az öreg tiszteletes nagyon sze­
retett olvasni s az este bizonyára 
az ünnepre, de meg öreg korara 
tekintettel, belütötl. illetve lel — 
gyújtotta a gázkályluit. Azután 
olvasott és pedig az „Isten bün­
tetése“ c. romantikus regényt, a 
melyet az ágya mellett talállak 
nyitva.

Közben elálmosodván, eloltotta 
a gázkályhát, de valami öreges 
mozdulattal rosszul csavarta el. 
Esetleg az könnyen fordult s az 
ujja beleakadván, visszapattant s 
nyitva maradt.

Ha ugyanis öngyilkoságra gon­
dolt volna, tekintettel a gyönge 
gőznyomásra, kinyitotta volna 
a főzőkonyha gázcsapját is. Ez 
azonban szabályszerűen alól is, 
felül is el van zárva.

így majdnem kétségtelenül 
megállapítható, hogy Zsigmond 
Sándor saját gondatlanságának 
lett nem is szomorú áldozata. 
Mert úgy aludt el. azzal a re­
mén vséggel, hogy lel log ébredni 
s bizonyára javulni fog az álla­
pota. Nagyon szerette a Nagyer­
dőt s a hivatalban ünnep szom­
bat ján azt mondta, hogy most 
már sürjen ki fog járni... El­
aludt. pedig s álaludla magát a 
fájdalom nélküli halaiba, mint­
egy meg' állásként sokat háborga­
tott életéért.

A Tolnay-párt felhívása. A 
Nemzeti Polgári Párt intéző bi­
zottsága. mint köztudomású, a 
Ilik választókéi ideiben Tolnav 
Kornél nyug. magyar királyi ál- 
lamvasuli elnökigazgatói jelölte 
képviselőül. Tolnav Kornél egyé­
nisége, rendíthetetlen ha/.nüas-
....... ............................................................ ........ ~

Ha Jó és sxép
saját készítésű

cipőt
akar, ezt csakis

Fischer Dezsőnél,
Csapó-utca 12-lk szám alatt. 
a legolcsóbban szerezheti be,

sága. a nemzeti liberális eszmé­
nyekért való határozott és meg 
nem ingatható készsége tel jes ga­
rancia arra, hogy romokban he­
verő csonka országunk felépítésé­
nek munkája benne erőskezii 
munkást nyerjen. Mély tisztelet - 
lel kérjük azért fel minden, ha­
záját igazán szerelő polgártár­
sunkat, hogy ha c szerencsétlen 
megcsonkított hazában a táji, a 
felekezeti, az embereknek egymás 
iránti áldatlan gyűlölködésének 
megszüntetését akarja, ha az al­
kotmányos, törvényes, minden­
kire egyformán egyenlő mértékkel 
igazságot szolgáltaié) jogrend meg 
szilárdítását kívánja, támogassa 
jelöltünk zászlójának diadalra 
emelését. A választási iroda he­
lyisége a Piac-utcán levő Magyar 
házban (voll Dréher sörcsarnok) 
van, ahol bármely a választási 
mozgalommal kapcsolatos ügyek­
ben este 8 óráig készséges l'elvi 
lágosilásl nyújt az intéző bizott­
ság.

A Dehrcczeni Újság vasárnapi 
számának házasság rovatában 
tévedés csúszott he, amennyiben 
Takács Gyula p. ü. szám tiszt 
nem izr.. hanem református val­
lása.

A debreceni rendőrség küldöttje 
Dr. Green Nándor szombathelyi 
rendőrfőkapitány elhunyt, teme­
tésén a debreceni ni. kir. állam- 
rendőrség lécre ne zy lihor főta­
nácsossal képviselteti magát.

Kémen Nagy József meghalt. 
Egy érdekes mii vészegyéniség 
hunvl el Debrecenben. Kémen 
Nagy József festőművészt sokan 
ismerték, noha a román megszál­
lás ideje alatt telepedett le itt s 
bilim megyei ember volt. Impo­
záns alakja mindenütt feltűnést 
kelteti, ahol megjelent s kedves, 
előzékeny modora mindenki előtt 
rokonszenvessé tették. Keinen 
Nagy József márkora ifjúságában 
igen nagy hajlamot érzett a festé­
szet iránt. Kivándorolt Arábiába, 
ahol 16 17 évet töltött. Ezalatt
sokat dolgozott s keleti képeivel 
nagy sikere volt különösen Kairó­
ban, ahol évente három-négy 
tá-latot rendezett. Kémen Nagy 
József Debrecenben is kiállította 
számos munkáját, amelyek nagy 
figyelmet is kelteitek. Az utóbbi 
időben sokat betegeskedett. Régi 
asztmatikus baja elővette s az vég 
zeit is vele. Halálhíre őszinte rész 
Vi let kelteit. Ma, szerdán, délelőtt 
liz órakor temetik cl a Kossuth- 
utcai ref. templomból.

I j villamos vasatokat, főző lapo­
kat v<;v évi, javításoknál Tél év i jót­
állással szállít FÖLDVÁRI Debrc- 
vzeni I. Elektrotechnikai gyár, 
Szévhcnyi-uten 55. Telefon 168.

A Testnevelési Tanács I. hó 
I og-án. vasárnap délelőtt a Gsoko- 
I nai színházban tartandó sport- 

matinéjára a még cl nem adott 
II. emel éli páholy, erkélviilő és 
állóhely, diákhely, karzat ülő és 
állóhely jegyek a Méliusz könyv- 
kereskedésben kaphatók. A pá- 
11 dv és földszinti jegyeket az ösz- 
szes nöegv letek árusítják. Hely­
űi k : Földszint és 1. etil. családi 
páholy oOO K. földszinti páholy 
2,'id, I. cm. páholy 220, 11. ont. pá­
holy löt), 1. r. lámlásszék 80, II. 
r. 1. szék 60, III. r. t. 10, erkélyülő 
2ö, álló lő, diákjegy 10. karzat­
ul ö 1 1, álló 10 K. Az esetleg visz- 
szafiozotl páholy és löldszinti je­
gyek I. hó 21 töl kezdve a Mr 
Buszban kaphatók.
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Elkésett pályázó. Mint értesü- 
liiiik, a debreceni hetedik paro- 
cliiára egy újabb pályázó is van 
a bél jelöilön kivid. Nagy Márton 
szcepi pap ez, aki a /db Sándor 
választásakor 3 szavazattal ma­
radi le. Nagy Márton rendes idő- 
inai postára adta a pályázatot, de. 
a rossz postai közlekedés miatt 
épen a jelölés napján érkezeit meg 
Kábára. Most a jelölő bizottság 
van hivatva elbírálni, hogy Nagy 
Márton pályázata érvényes-e 
vagy nem.

A külföldi diákcsere mozgalom, 
amire már felhívtuk olvasóink 
ligvehnét, eredményesnek Ígérke­
zik városunkban is s igy valószí­
nű. hogy a debreceni egyetemi if­
júság reprezentáns elemei a nyár 
folyamán a külföldön lógjak szol­
gálni agitáló tevékenységükkel a 
magyar érdekeket. Szükséges 
azonban, hogy a debreceni társa­
dalom is megértse a kérdés fon­
tosságát és ne zárkózzék el az elől, 
hogy egy-cgy külföldi diákot ven 
I lég öl lásson 0-10 hétig, löbb- 
szii ös haszonnal jár ez, mert 
mig egyrészt magasabb nemzeti 
érd keket szolgál a nemzetközi 
\ ér keringésbe való bekapcsolódá­
sunk, addig másrészt a vendég­
látó család is idegen nyelvek ta­
nulásával veheti hasznát. A diák­
csere mozgalom intézösége felkéri 
azokat, akik hajlandók egy kül­
földi diákot ti Í0 bélig házuknál 
ven légül látni, hogy ebbeli szán­
dékokat az intézőséggel (Kollé­
gium, Egyetemi Kör) tudassák.

Nemeihy László meghalt. A régi 
debreczeni iparos polgáresaládnak 
egyik tekintélyes és szorgalmas 
tagját ragadta el a kérlelhetetlen 
halál. A hatalmas termelii, egészség­
től duzzadó emberi évek óla csapás 
csapás lilán éri. Ez megbénilolia 
nagy munkaerejét, lehangolta ked­
ve, kedélyét. Különösen egyetlen lia 
tragikus halála rendítette meg a 
szerető apai szivet. Azóta sorvadt, 
azóta betegeskedett, minden nap 
összébb ment. inig végre végzett 
vele a kegyetlen halál s mély gyász­
ba borította nemcsak szereteti' esa-

/.; c r /; r í i< r fis
1922 április 19.

Debreczenben
WWW»

Leéged nyaraló-

latiját, hanem kiterjedt rokonságát | 
is. A gyászesetről a család az alábbi 
gyászjelentési adta ki ; \ IS. T V. A 
özv. Nvinvthy Lászlémé Kcnv.ztessx 
Eszter és leánya Kain. mint felesége, 
illetve egyetlen leánya, mély fájdal­
mukban porig sújtva fájdalmas szív­
vel tudatják a magul; é-s abmtirl ro­
konságuk nevében, a Iliin szeretett 
térj. gondos édes apa. ió testvér, só­
gor, nagybácsi és rokon Nf.MHTIIA 
I,AsZKél ételének VG laddog házas 
ságállak .'Hl évében, hossz >s. de kü­
lön ősén 10 napi súlyos z.envedés 
után. folyó lm 17-én toriéul elhuny­
ta!. Kedves halottunk földi részeit' 
tolyéi április béi 19-én. szerdán dél­
után I lírakor fogjuk Kk’.xo uhs III 
számú házunktól, n Kos .11iv deai 
templomban tartandó tma illán, a 
Kossuth ideai temetőben v'gsö nyu­
galomra helyezni. Delim zen. Va'J.l 
április 17-én. Áldott legyen einl' ki- 
zele. siri álma csendes 1 lest vérei : 
ozv. lancsó Lnjosné Ném.tliy 1 la via 
gyermekeivel. Néni el by Sándor 
gvennekeivel. Néincthv Mikbe, esi 
tátijával Xcmrthy Erzsiké lerjével 
l.avilzka Aladárral és gyermekeik. 
Xémethy József és neje Ot mó.s l'.sz- 
lir gyermekeikkel. Németh v Imre 
családjával. Sógornője . özvegy Né 
melhy Júnosné .lancsó Amália gyer­
mekeivel Móricz 1’ercnez. és neje 
Keresztessé Erzsébet gv aaiiekeikkel. 
ii/vegy Arany .Iáim,no Kérészi essy 
Sara gyermekeikkel. A temetést 
bankó lem el kezén vállalat. Kos- 
sulli idea ti. s/ám. rendezi.

Használt vastag tükröket, kira­
kat-üveget veszek. Sipkovits léi - 
körgyartás, üvegcsiszolás, Szí\ - 
utca 15. Telefon 356.

Canep másoilnapjan a Sesta 
kertben liiz lámaill a Komlossy- 
al te,, szám alatti villában. A 
nyári-lak ezidőszerint Hcnkö Ja- j 
nos tulajdona, de most Kiss La- 1 
jós székelyhídi menekült tanító j
lakja. I

II us vét másodnapján délután 0 j 
óra tájban a tornácról nagy hit­
tel hő szállt felfelé és észrevette 
azt Diószegiül Dezső őrnagy s 
azonnal éríesilelte a tűzoltóságot, 
ő maga pedig hozzá kezdett a 
mentéshez.

Miután nagyon nehezen lehe­
len vízhez jutni, a tetőzet rövid 
idő alatt lángba borult s mire a 
tűzoltóság Nemesik Jenő főpa­
rancsnok vezetésével megjelent a 
■színhelyen, már végig futott a liiz 
az egész tetőzeten.

Minden eshetőségre elkészültem 
a lakás bútorberendezését kihord- 
Iák s biztonságba helyezlek.
Mint ilyenkor, de mert a tűzi- 
lárma felzavarta az ünneplő kö­
zönség hangulatát is. nagy kö-

I Tus vét a nagyerdőben. A na- 
gyón tavaszias, sőt nváriasan me- | 
leg idő sokakat kiesalt a nagy - j 
erdőre, ahol most van szezonja az , 
ibolyaszedésnek. Különösen has- 
vét másodnapján nagyon nagy 
számban rándultak ki a sok gyer­
mekes családapák s anyák s ju­
tott belőlük vendég a nagyerdei 
fürdővendéglőnek is Hanem a 
villamos vasul forgalmán nagyon 
meglátszott a menetjegyek feleme­
lésének halasa. Máskor kedvező 
lmsvél esetén a kislemploin meg­
állón túl, az erdőfelé alig állott 
meg a többi állomásokon a vasul, 
elvan zsúfolásig tömve volt lila 
sokkal. Most kifelé s befelé bi­
zony háromszor annyi közönség 
is felfért volna a kocsikba. De leg­
alább a régi békebeli rendes idő­
ket varázsolta vissza a kocsi bel­
seje, amikor nem volt anakro­
nizmus. hogy elől 1. balul a em­
ber állhatott csak a perionon. És 
mindenkinek jeggyel kellett utaz­
nia, mert a hlil/.clésre nagyon is 
áttekinthető volt a kocsi vala- 
me mvi helye.

Véres viszálykodás. A Ny in i • 
dék irja : Or oson. egy szabolcs- 
\ ármegyei községben, régóta gy ű­
lölködik egymásra a görög kalb, 
és református lakosság. Vasárnap 
délután a görög katholikusok kö­
zül lölili fiatal ember átment a 
református végre és ott v.unydalo- 
1 at énekelt. A református gazdák 
egvikc revolveréből a gúnyolok 
közé lőtt, akik közül egy halalo-

y TELEFONSZÁM 11- 70^
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újdonságok 

megérkeztek!

Herman és 
Friedman
Piac-utca 10.,Bikával szembún

zönség jelent meg a vész színhe­
lyén. Erre tekintettel megjelent a 
tűznél a rendőri és katonai ké­
szenlét. de beavatkozásra nem 
voll szükség.

A közönség egy kis része reszt- 
ved az oltási munkálatokban, 
igv Diószegiig Dezső őrnagy és 
Mares Géza közgyám igazan ön­
feláldozó s dieséretreméltóan de 
vékás munkál végeztek. 5 égre is 
7 órára lokalizálták a tüzet.

Dacára ennek, a tetőzet leégett. 
A tulajdonos és bérlő kara össze­
sen 100,000 koronái tesz ki. A liiz 
keletkezési oka ismeretlen.

i nneni istentisztelek sorrendje 
,i Diák Vercnc-u. i/.r. templom 
iiaii. Szerdán, ünnep reggel Ibis 
koinó háromnegyed 7, d. e. 10, <1. 
li. ! és este fél 7 órakor. C,sülni 
lökön, ünnep reggel 1 laskomó 
llazkoróval egy bekölx v háronuie 
gy ed 7, (1. e. 10, lhizkoró 1 1 óra 
kor, (I. u. I. este 7 urakor, Pénte 
kei este fél 7 órakor, szombaton 
reggel I laskomó háromnegyed 7, 

■ e. 10, d. it. 1 és este 7 órakor.
este

A

Tegnap, kedden, ismét liiz volt 
Debreczenben. Ez alkalommal a 

eres-utca 7. sz. háznál támadI 
liiz. Zöldi János füstölő-kamra ja 
gvuladl ki s rövid idő alall el­
hamvadt sok kolbász es füstölt- 
lnis. Kivonult a tűzoltóság is s 
elfojtották a tüzet, mely a füs­
tölő-helyiséget elhamvasztotta.

sau megsebesüli. Másnap, bel lón. 
a görög katholikusok újból lei­
keresték a református véget, hogy 
hosszul álljanak a tegnapi ese­
ményekért. Vjra gunydalokat 
énekelve mentek a református ut­
cákba, mire a református legé­
nyek baltákkal, kaszákkal és 
ásókkal fogadták őket. A vereke­
dés közben két embert halálosan 
összekaszabollak, ugv, hogy sérü­
léseikbe bele haltak. A csvndőr- 
ség a vizsgálatot megindította. A 
letteseket bekísérték a nyíregy­
házai ügyészségre.

Árverés. Tegnap tartották meg 
a városházán a sámsoni 79 hol­
das legelő liaszonbérbeadásál. Az 
árverésen, amelyen Zöld József 
tanácsnok elnöklete alatt jelen 
voltak Magoss György dr. fő­
ügyész és Sürgőt li Jenő gazdasági 
felügyelő, a legtöbbel Ígérők lel­
tek 91,000 koronával Kőim Jere­
miás és társai.

\ csavargó halál i. Szabó Sán 
dór öreg 60 éven felüli ember ti i 
p’kus csavargója volt Debrecen- t 
a- k. T , 1:1:1 hirtelen összeesel! az 
utcán. Először azt hitték mint 
ez máskor is megtörtént. bog'- 
ív z, z, cl. később Hint ki. Imgy 
s/.i vszélhüdés eite ’S meghall. Le - 
szállították a klinika lmllaházáha 

A Péter Hálói a Pás'i-vdcnig le. 
jc itö útvonalon egy szürke link a 
Inp lu Hőn délelőtt elveszett. A 
megtaláló illő jutalom ellenében 
szolgáltassa lie Széchenyi idea 
op. szám első emeleti lakásba.

Tavaszi
női kosztüm­
én ruhakelmék,
Covercotte, Gr hard ne,
Foule és tricotineok,
Továbbá kaphatók

Selymek
nagy választékban, u. m.
Crepe de. chine, Crepe
George! o, Crepe Marokain,
Charmeuse, Pongls,
Fait francai

Frank Sándor
női divatcégnél,
Debreezen, Piac-utca 42.
Pannónia szálló alatt,

Hétköznapokon reggel fél 
háromnegyed 7 órakor.

Tavaszi idényre kalapok, sap­
kák, férfi divatáruk a legszebbek 
Frank Imrénél, Piac-u. 43.

Bankul! lófogu tengeri az ősz 
szes megrendelt megérkezett. A 
megrendelők sürgősen szállítsák 
el a Mezőgazdák Hitelszövetkeze­
téből (Csapó a. .'!().). Ugyanott 
még kevés állami répa mag kap­
ható.

Telmányi Emil világhírű hege 
ilüniüx ész egyetlen hangversenye 
fölvéi hó 25-e11 lesz a Zenedéhvn 
Jegyek elő jegyezhetők Hegedűs es 
Sándor irodaimi és nyomdai rész 
vény társaság könyvkereskedésé­
ben.

V.TDONSÄG ! Jumper, kálóit, gat 
lér (rape) és gyernieUruhák kötése 
he/, és horgolásához divalniinlalv és 
ezeknek szakszerű magyarázattal 
ellátott egyedüli magyar tankönyvre, 
az Adám Károly léié kötési és len 
go’á.ó divafmiiiták. amelyből min 
(lenki a legszebb ruházni cikkeket 
állíthatja elő otthonában. Bolti ára 
50 korona. Minden könyv . papír 
lapárusiló és kéziimmkaüztvlhvii 
kapható. Vidéken 10 százalék felár 
lesz számitva. Megrendelhető * 
.l.egujalib Divat" kiad ihivaUdabun 
is HildapesK I \ Károlv kö'ut S 
szám. Mátxásv Gusztáv divatlapok 
Iwjes/.tii vállalata. szabásminták 
mérték szerint 21 óra alatt elkészül 
nek.

KÖZ6AZDA5ÁcTÍ£|

Gyenge scrlésx ásáiv A debreceni 
sciTÉvá alt ünnep utál) helfő he 
1 vi i t kedden tartottak meg. A va 
sár is olyan ünnepi volt. Kévés 
feli, pás, semmi vevőkedx nem 
Miit. Délig nem is igen tért osszt 
., vevő és az eladó. Az arak olya 
n„k voltak, mint a mull héten. 
1-,-ima kövér 129 124 koronát el
érte. közepes 119 120 K ig, alább
való 195 119 koronáig állott
Csm.au a helyi fogyasztók szó - 
mán vásároltak. 1 sovány sei lés 
arak is magasak voltak. Három 
1 ónap I , malacok 1999 1299 h,
KI,Ács ‘>009 K. N így befogni való 
disznók 6999 7.599 K-t is elérték.
. -1 mn -n-t *r-
I IPAROSOK ÜM3YE3J

I likéiéin a lakatos vakos/láh 
I. tagjait, hogv I. hó 29-aii, isit 
I.': I.IKI'11 este 6 inakor az iparle 

• Inna helyiségében szakosztályi 
illésre minél számosabban meg- 
ji b'imi szívesked jenek. I i nka 
(iottliel) sz. o. elnök.

; \ xi/xe/cleki szakosztály I. hó
i 19-1 li, szerdán este 6 órákul az 
I ip.u testület helyiségében nléM 

Kot. Tárgy: Szerelő ijs segednmn 
. kasoknak munkabér niegallapi 

tasa.
A szobafestő és mázoló szak 

■ us/talx folyó hó 20-án, csőtől h>
, kon este félhét órakor fontos ügy 

Ken oirst tart. mely a a kérem i 
Ue -.1,0 urak pontos megjelenését. 
Mamiid I .a jós sz. o elnök
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Ártatlan Zsuzsi nagysikerű ope 

jeltet tűzte műsorára a C.sokonai- 
szinház. A felléjilö szereplők, élén 
Helvcy, t ugor. Szigeti, Árkossy, 
Itvltav, Nátlussv, Virágháti kezé­
ben van az elmaradhatatlan siker 
letéve.

l.acly Gödi vii, történelmi li lm játék 
a régi angol krónika nyomán 7 lel 
vonásban, ma kerül műsorra a Yig- 
szintuiz mozgóban. Egy váratlanul 
értékes és mindvégig énleklcszilö 
tilnmjdonságho/. jut ezzel a közön 
ség. Az előadásokat csak l'elnöllek 
látogathatják, lévén benne olyan je­
lenek hogy a herceg kívánságára a 
l.adv hogy megmentre a varos 
lakosságát, - ruhátlanul kel!, hogy 
vénig lovagoljon a városon, s aki őt 
meglátná, halál fia. Klöadn-ok a, / 
és 0 órakor. Jegy elővet.

Sokat fog kilengni a katty es Hetty 
amerikai burleszken. ma a Vígszín­
ház mozgóban.

Afrikában és Indiában. Killonber- 
ger Kálmán, aki a budapesti l rá­
kjában most már barmndizbeii tartja 
előadását az afrikai és indiai áilat- 
fogás és áltatkulatásról, szombaton 
és vasárnap tartja szaies képekkel 
vetített, az izgnlmasságig érdekes 
előadását az Arany Bika nozgo he­
lyiségében. Kittenberger a hallom 
kitörése előtt négy évig járt tigris- 
vadászatokon az angol gyarmalok- 
ban, sőt a háború kitörése is olt ta­
lálta s csak nemrégen kei ült haza. 
Szabad előadása a legmerészebb va­
dászkalandokról szol. amely min­
denkit érdekelni fog.__________

Kitűnő

férfi fehérnemüek
FRANK EDÉNÉL.

"Kiadó vasbelétes concert zongora
és egy vaskómba dupla sütővel, 
értekezhetni a Gambrinusmin.

A város tudvalevőén zártajáil­
lái! versenytárgyalást irt ki a 
szenny vízszűrő-telep léles', lésére
és ezzel kapesolatban a 991 hold 
területit városi föld haszonbérle­
tére. összesen két ajánlat érke­
zett he, amelyeket tegnap délben 
bontott föl a bizollság. amelynek 
elnöke Xohl József tanácsnok 
volt, tagjai pedig Macjnss (työrgy 
dr. főügyész, .1 czcl (iéza liímel­
nök, fiiul é Miklós számvevő és 
EnUklij Lajos voltak.

Halo(/h Kálmán és tarsai a 
szenny vizliszliló telepei, annak 
berendezését, a szükséges építke­
zéseket, öntöző gazdaságot léte­
síteni hajlandók s becsatollak a 
műszaki leírást s az űzcmlcrVcl 
is. A négy parcellából álló terület 
haszonbérleiéért a következő ha­
szonbért ígérték : í. rész 7.51 hold 
1922 1928. évekre terjedő ha­
szonbérletért holdanként és éven­
ként át) kiló lniza. esetleges to­
vábbi haszonbér esetén 1928 
1917. évekre évenként és holdan-

I)VTK DKASK 1 : I '.I ' 0)
:;:,()() néző. Biró : Balogh Imre.

\ héll'ü délutáni mérkőzés szebb 
napi DVSC -DVTK

i) húsvéti mérkőzések.
DVTK—DVSC 4 ! 2 (2 : 0).
néző. Biró : Káldy Zsigmoml.

Vasárnap délután az ügetőtéri
DVTK_DVSC. meccs tulcmelkedctt
a megszokott mérkőzések keretein. ; 
A vendég DVTK-ban egy jo vidéki 
együttest ismertünk meg, bár a baj- 
uok jelölt csapatnak is vannak oly 
gyenge pontjai, melyek az együttes 
munkában sokat ártanak es a játék 
lendületét, erejét bénítják. A csatár­
sora nagyon szépen játszott, a le. k- 
Uek is nagy munkát végeztek és jól 
megálltak a helyeiket. A DVI K 
jobb technikája dacára sem tudja 
egy könnven a győzelmet inogszi 
,eznt a fáradhatni! miit küzdő 
I) VSC-lől. A mérkőzés hatalmas 
tempóval indul meg, mely a finisben 
még fokozódik. Az első félidőben 
változatos és heves ja lek után Lang 
kél góllal terheli a DVSC. I. Az első 
félidőben állandó a DVTK fölény, a 
második félidőben már a DVSC len 
dutetbe jön és veszélyes lámndáso- 
U.H vezet, de a DVTK gyors vé­
geimé minden kombinációt megza­
var. A DVSC harmadik gólját Ibos 
lói kapja, ettől kezdve a DVSC nagy 
erővel küzd és sikerül is Szolars/ky 
p ,vs Janó lövéseivel az eredményt 
:t 2-re javítani. V 38. percben 
Kaiig n t. gólt rúgja. Heves DV I K 
támadás közben hangzik a bíró vég 
Sö füttvjele. A DVTK csapatából 
úgvrs és jó érzéko játékosnak bizo­
nyult Lang, rúgásai jók es to ztak. 
Nagyon jóformát mulattak míg 
Presov sz.kv I és Poste.tier. A •
csapatából Szolárs/.ky I ' Nim('U 
játéka volt kiemelkedő. Varkfls a 
kapuban kissé ideges, s bizonytalan
volt.

voll nz előző
mérkőzésnél. A fáradt DV1K csak 
UK első félidőben tudta fölényét tneg^ 
tartani, a második félidőt a DKASIv 
támadásai kombinálják. Az első lei- 
idő 10. percében lbos gólt ad a 
KASIv kapuba, ettől kezdve a DV I IC 
részéről egymást érik a veszélyes 
lövések Az éles. erős lövéseket zug 
tapsokkal jutalmazott bravúrral 
menti a jó formában levő l’elrucz V 
második félidőben hevesen ostro­
molják a DVTK kapuját, de Szege 
nyák ügyessége és a gyors védetem 
miatt eredménytelenül. A 2-> pere- 
1,cn Szegényük hibás védéséből kapja
ít dvtK a/ első gólt. V mérkőzés 
utolsó perceiben az ismét lendületbe 
jött dvtk ostromolja hiába a. K V E 
kaput.

ként 110 kiló búza, 1917 1972.
évekre I 19 kiló búza.

II. rész, 7)8 bold : valamiül a 
Hl. rész 108 hold : 1922—1928.
évekre öl) kiló búza. 1928—194/. 
évekre 110 kiló búza. 1917 1972.
évekre 140 kiló lmza évenként és 
holdanként.

IV. rész. 90 bold : 1922 1928.
évekre 100 kiló, 1928- 1947. évek­
re 120 kiló, 1947 1972. évekre
1 10 kiló lniza évenként és holdan­
ként.

A tele]) létesítésének költsége 
a 17) millió koronát is megha­
ladja s az egész berendezés a ha- 

’ szonbérlet lejáriává 1 a varos tu­
lajdonába megy ál.

Bálint József és Szabó Imre 
a : iillatot lellek a lelépnél szüksé­
ges lakatos, asztalos, üveges és 
mázoló munkákra, amelyeket 
K12.792 koronáért hajlandók vál­
lalni.

A bizollság a kel ajánlató! a 
számtétcli és műszaki átvizsgá­
lása után a tanácshoz terjeszti be

19 1922. H.

Hirdetmény-
Debreezen sz. kir. varos tá­

rnicsa közhírré teszi, hogy a va­
lós tulajdonát képezd tiszai al\a-

Veszek kéz alul
bármilyen irodai ivópapirnka I, 
Írószereket, nagyobb rajztábla!, 
vonalzót, mérnöki szalagaiéról, 
aktatáskát (irománytáskát), to­
vábbá összecsukható inadra cos 
vaságyat és kerti fotelt, nagy 
kerti karos széket és szőnyeget.

Ajánlatokat kér
NAGY LAJOS IRODA
Veres-utca 9. (délelőtt 8 2, vagy

délután 4—6-ig.)

BELVÁROSI
czlpőáruház
Piac-utca 34. szám.

Főposta mellett, oo

Férti, női és gyermek 
cipők, úgyszintén 
lukszus áruk a leg 
olcsóbb árban besze­
rezhetők, oooooooo

Bőrtárcákat,
ridikülökel, utazó és ügynöki 
táskát, levél-, szivar- es pénz­
tárcákat elsőrangú kivitetheti 

olcsón készít és Javít
Szentpétery Miklós

bőrdíszműves
Széehenyl-iileH ti. szám.

gásmenli 29 kát. hold és 1121
négyszögöl területű földbirtok a j 
folyó gazdasági évre nyilvános 
árverés utján bérbe fog adatni.

A városháza kistanácstermében 
megtartandó nyilvános árverés ^ 
batárideje folyó évi április bő ; 
22-ik Hajijának delelóll 9 óraja.

X kikiáltási ár 10,000 korona ; 
az arverelni szándékozok az árve­
rés kezdetekor a kikiáltási ár 19 
százalékát tartoznak bánatpénzül 
a/, árvorelő bizottságnál lelenni.

Az. árverési teltételek a hivata­
los órák a lall a városi számve­
vőségnél bárki megtekintheti. 

Debreezen, 1922. évi április 18.
Városi tanács.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
dr. SZATAI FERENC.

KIADJA: 
n.kraaiia sí kir. vére* 4i a TiszánteUSSXhlztarltot *«H»l»t»'

Elcserélem
budapesti

földszintes kis lakásomat,
mely a főváros egyik legelőké-- 

helyén, az Andrássy-ul és 
Tvréz-kürul mellett van.

debreczent nagyobb lakásért!
Értekezhetni lehet a

NAGY LAJOS
ügynökségi irodájában VERES- 
UTCA 9. SZÁM délelőtt 8—1-ig-

<-UJ LU
K CC CC
O UJ cű .ÜlQrf
£ co £ %LU UJ < <
zf Q IC Sftu;r) ‘í Cl u. V * 

-UJ UJ UJ y5 co K <
v> O m H 
<SnJ
Sí =< < V)13 < M

Ej4yi

,,,„10 Im.ntmas ,,,vi Homokkertbvu.

Domahidy-u. 13. sz. (Bujdosóu. sarka.)
Akinek nedie nincs szüksége a vendéglőre, rakassa be
az ajtót*és lesz akkor négy szobás, rögtön bekol 
az ajioi hető lakása külön udvarral!
Nagyon közei van az a.tomáshoz és

hid "mT'me.v'St tlXzobábol áll, ezenkívül még két 
szóbaf konyhai Ud udvari szaletli, fáskamara és kocsi-

S7i"' X másik‘elltiWdet'udÍart,an van 3 rendbeli egy szoba, 
konytiás bérlakás. A házon villanylámpa, ugyszmtén e lőq 
I ihm udvaron és pincében is villanyvilágítás.

Van még a házban egy füszerüztel is teljesen hercnde/.vc 
é8 ben lesüzemi hűtőszekrény. Ezek is vele mennek a házzal 1 

Hatalmas utcai front, 7 ablakkal es - uzlitUl.
Felseges levegő 1

...... v c / v 1 \ IOS Országos Adásvételi Vállaltit rviidvlkvz.ilv



aaBSsas^MtÄrMsaß“*».
TIP-TOP -«TIP-TOPIITIWi^injriilia * " -........... -

Ezenkívül kaphatók még az Antinikotiii

ottoman és Jakobi hüvelyek,
" doboxonKé^rSaStoí-oríáért a

Méliusz könyv- és papirkereskedésbe n
Piac-utca 2Ö-1H siám alatt, c o

____„M-uiaii . Mi.j.B mKS

Eladó kisebb darab földek, lege­
lők és erdőilletőségek 
Böszörményben és egy 
hatvan holdas tanya- 
birtok Sámsonban!

ivel-

568
A néhai Sóvágó Gábor iigyvcd ur lvigyalck.it Ív pt

kcző ingatlanok eladók: |10!ü
Böszörményben, a GM m<;gc(l l> \ I ■ 1 - ..... -( () ,.|IV

négyszögöl szánt<>. mi-1ycl niust SíI-V1 ^^ |piilác'sf I ereim
fi maizvar hold vs Jól ix S/".L>"1 1,1 .

és Sóvágó Imre urak tanyája közöli. xV' , h|’-'mvvi beiéi
r.'ladó továbbá a hajdúböszörményi o3J7. y. telt kU.my v. b. ti i ben Ki "körlegeló, nrödi legelő csordrUegdő, boda c.dő 

belső erdőben illetőségekből a m ' “ Gáboi ügyvéd
la időn át Ixvpczv 11 1 eszek. , m \ r vX/ vladásokal intvzi a vakut U, x-nlavu' im uln/o .ja NAGY 
LAJOS ORSZÁGOS ADÁSVÉTELI VÁLLALAT, központi iroda : Debteczen, 
Veres-u. 9 szám alatt van, ott leli. t a vételt megkötni és olt lehet 
a vételi foglalót b letenni.
Eladó továbbá 60 magyar holdas elsőrendű príma 
birtok Hajdusámsonbsn, gazdasági épülete iket. |

nyári iiivtjúx ásni niiinlviifvle 
s/üniiv Ivii ruhákul fvlv- 
Iüssími melleit bvraktáru/.nak

Molykár ellen

szűcsök, Piac-utca 42. szám 
l tivnnutt kész áruk kaphatók.

ARANY,- EZÜST
■ «■»■■■■BiassBai!

minden mennyiségben folyó 
napi áron vesz n heute* esö­
pört lé'/.ére Imre János I 
hentes, Hunyadi-u. 22. |

■ti i i i é ii -nnrrartri

_J|.|. .|r ir^TT1r...T>^----rr-.».»ea^iMWll|IPIBÍM»f

APRÓHIRDETÉSEK

az

ff

vasat, rexet és min
dennemü fémet leg­
magasabb árért ve­
szek. Kovácsoknak 
használhatót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt elszállítok, ooo

Steiner,
Eötvös-utca 110.

iíi-MES? *aiiBs:ES

Állást KERSék l
valamint akiknek alkalma- <
zottra van szükségük, oo K

házvevők,
VPOV *hlK oooooooooooo

házukat el akarják adni,
&>odmányt csak úgy ár­
nak el, ha megfigyelik <

..EGYETÉRTÉS
hirdetési rovatát, mert ott mindent 
megtalálnak, amire szükségük van.

Eevelegéii Mérésiét

(ismeretségét
óhajtja szerény igényű 
intelligens fiatalember 
ugyanolyan 27—28 év 
körüli leánynak vagy 
özvegynek. — Levelet 
..Szerény igényű“ Jeli- 
Kére a kiadóba kér. —

1008

AJtSníat^

lláz
beköltözésre eladó Lo- 
rántfi-utcán 12. szánni, 
mely cscrtéglából épült, 
kitűnő karban levő húz 
K zu tón vevő provtssiót 
nem fizet. I’utakv, — 
Csapó-utca 19.____1540

liladó
14 ezer tégla és tímár 
ház azonnali beköltö­
zéssel. Borz-utca in.— 

1479

Keresek
a Piac utcából nyit ■ 
bármelyik utcában ha­
zat megvételre. Ajánla­
tok a kiadóhivatalba 
kéretnek, ár megjelölé­
sével. 8/5

Mész.
cement, cserép, tégla, 
fedéllemez és száraz 
tűzi]a legolcsóbb napi 
árban Könyves I <>tIl­
ii ;'i I, iladliázi-ut 10. s/. 
Árpád téri papiak mel­
lett. Telefon I !—35.

1582
Kiadó

150 hold kaszálónak, 
legelőnek fekete föld 
vészben szikes. Borz-u. 
5. sz. 1538

pénzek beváltás;

Kifizetések. 
Tökeeihelyezt s.

RANKS! bankii oda
Debrecen, Degenfelt -tér 8 S
(Kenyérpiac) Telefon ! 09. sz. ■

rmmm

■ ■■BSi*áRBaHSaaaaB2 85BSSi8fiaB8tSB«ill 
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Zenemű
bőszton^ és valcer újdonság sk
Sydney Baynes: Ecstasy.-- - - - - - -

„ „ Frivolry.-- -- -- -
„ „ Besting.-------
„ „ Harmo y.- - - - - - - - - - -
„ „ Phaníosy.— —
,, „ Mislery.-- -- -- -

Benatzky Ralph: Einmal kommt der Tag 
Oscar Oscar; Ich wünsch’ mir eii:e Frau, 

Wie du, wie du . .

Ára K 71 
Ára it 71 
Ára K 71 
Ára K 71 
Ára K 71 
Ára It 71 
Ára K 107

Ára K 711

Kapható a fMliusz könyvkereskedés best
Ferencz Józset-ut 26 -ik szám slatt. ooo #000

OHnn

Aranyért
ezörtc-vt budapesti ieg- 
ii)iig;isi;bh napi árat 11- 
r.etek, Krémet, Sl- 
mor.ff y-u. 17. 1 184

Gazdák figyelmébe! 
Hortobágyi Itiilikenües
lovak részére biztos ha­
tású. gyógyszer. Kap­
ható: Grósz Nagy l e­
nne Arany egy szarvú 
gyógyszertárában — (a 
színház melleit). 1497

Birinyi Róza
kifogástalanul

fest, tisztit vegyileg 
mindennemű ruhát, 

gyászesetén 
24 óra alatt. 

Csapó-utca 17. sz. 
Színházi átjáró

Aranyéi,
ezüstöt, briillánsat, zá- 
íogcéduiát vesz lvgma 
gasabb napi áron St< - 
ner Mihály, Hatvan-u 
2. sz. I. emelet. 1503

Veszek
fehérneműéiül. selyme­
ket, paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, j 
bútort. Kaiser, Piae-u. | 
7. sz. 1240

lloiiiokkerllien
ki kétszobás konybás j 
lakást át ad, költözést , 
és minden egyéb költ­
ségeit fizetem. Cilii ki-I 
adódon.  1567,

“00 ezer
koronával linaneirozót i 

i keres sokat jövedelmező | 
gyári vállalat. Cim ki-1
adóban._______ 1 1

Öl-Imi hónapos 
hózőizű komondor ku­

li vát megvételre kere­
sek. Cim a kiadóban.

156b

Szép
világos festett hálószoba 
bulor eladó. Nyil-utca 
117. sz. 11. ajtó. 1237

Eladó
Hajdubagoson 1200 
négyszögül termő szőlő 
bordókkal. .115 liter riz- 
ling I or. Maróthy Gy. 
17. Basa. 1400

Hálók, ebédlők
koiivbaberen.lezések, — 
mindenféle bútorok leg­
olcsóbban beszerezhe 
tök. — Vidékre ingyen 
csomagolás. Simon ff y-u. 
2 e. bérliázi bútorüzlet.

1294

Egv
gvevnieks/.ei'i tő. jó báz-

I hói való leány 2 eves 
j gvevmekltez kerestetik.
I Teteki-u. 70. 1565

Keresek
i t gv kocsikovács tűzi 
emberi, ki önálló mun­
kái végez. Neuländer 

1 kocsigyár, Krzsébcbii.
I 28. sz. 1551

t'i|V es
I kézilányok jó tizet cs- 
! sei fel vetetnek Kaszas 

Gusztávné varrodája

Világos
kőrisfa színre festett 
hálószoba bútor eladó 
Van gór Antal asztalos­
nál, Csapó-u. 0. 1181

Un»’ ,
Singer varrógép elad" 
Darabos-u. 7.

Eladó
egy jó karban lévő straf- 
kocsi 1 vagy két ló után
Megtekinthető Hajdú 
böszörmény. I )orogi-u 
57. szám. Szilágyi .Iá 
nosnál. 1598

;t darab
kövér sertés elad1' 

Pelei ha 55. SZ. 1562
Szőnyeg.

bédlő, háló és kél 
.....eltol ő. férfi ruhák 
Iádul,. Rákóczi 9. sz 

I 568

u]

Seiyemhiirlsiiyák
sarkalását, lalpalásál, 
fejeléséi is elfogadja a , 

szománygvár. Piae-u. 
32. sz. ' " 10491

ban. Varga-u. 1. 1569
yurjger.sr.«*«*

Eladás

■■■«■BBesiEBmtaBaeglBaBBöBiHBBBIFiaiBHBKI
Dtbreezen váró* *• a Ti .zántull rrf

(tutorok
nagy választékban : 
modern hálószobák, 
ebédlők leányszobák, 
plűsch dívány, olcsó 
keményfa és festett bú­
toruk eladók. Simontf>' 
utca 0, tejpiaccal szem 
ben, második bútor 
üzlet. 1 194

Föld fekete
I holdas, eladó a vá, 
ms szélen. Palaky

1 Csapéin. 19. kereszt 
é-p illet 1541

egyhízker. könyvnyomda-váll »tat»

\ Igkedt ii
Mihály u. 27. sz. ház j 
ál adandó három szobás j 
lakással eladó. — Lite | 
kezni : 1)r. .lakobovles | 
.lózsel ügyvédnél Király-1 
a I ea 1., 11. e. 1 563

Mindenféle
libákat ligvlegán- 

kivitelbvn, juta- 
árak mellell ki- 

I bízók vu é varró-j 
r, I / ap, I -II. 11.

I 50P

K«yI négyszög mahagóni lü 
! kör eladó. Boldgfalvi 
Intet 26. SZ. 1597

Sürgősen
jeladó model n ebédlő.
I haló és brokát) szalon 
berendezés. Cim a kiadó- 
hivatalban. 1599

Eladó
hokedlik és dívány. 
t 'gy a no ti ká rpit os mun 

lkak javítását gyorsan 
I és pontosan cszközlöm 
Cím Rákóezi-u. 1. 156»!

Eladó
kul s/.ivó-nvomócsőve1 
vas vizlartállyal, vörös 
réz szőlő-permetező-gép 
politúros kom ót, aszta 
tok, székek Sas-utca 3 
emeleten, délután 2 I 

156.'
Az Egyetértés ezer 

keazlöségének és kladó- 
lilviitatának a telefon- 
m fi in a 4


